

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Num. 14.462

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Viernes 1 Enero 1937

IMPRESION
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 19

1937

Milicianos, soldados: El nuevo año que hoy empieza registrará en su historia la epopeya grandiosa de vuestro triunfo frente a un fascismo loco y traidor

Trabajadores: Intensificad la ayuda a los combatientes para aseguraros vuestra participación en la victoria

Que el nuevo año selle con trazos inquebrantables el pacto de la vanguardia con la retaguardia

Transfusión

Al año 1936, no hemos querido despedirlo; fué un año brutal, indigno, durante cuyas etapas se han perpetrado las mayores monstruosidades.

Ha sido un ciclo que, si pudiéramos, borraríamos del cómputo del Tiempo, para librarlo de una etapa opresiva y cruel.

Europa entera, con una sola excepción, Rusia, se ha tambaleado al impulso de una inconsciente embriaguez.

El Derecho Internacional ha sido hollado, y entre dilaciones y sutilezas canchalescas Ginebra ha sido el centro de un desmoronamiento cataclísmico. Pactos y convenios fueron incumplidos, y cuando en Londres se estableciera una sucursal del arepago ginebrino, las brumas del Támesis contribuyeron a enturbiar más y más las teorías y principios que se forjaron entre las neblinas del Leman.

Blum ideó el malhadado pacto de no injerencia y Eden actuó de celestina desocada, mientras Alemania, Portugal, Italia, conculcaban todos los principios de la decencia y del honor.

Vaya en mal hora a sumirse en la siltina de un pretérito absurdo, ese catastrófico año de 1936, que España, desde la grandeza de su infinita indulgencia y comprensión, debe de encerrar en un paréntesis por no padecer la repugnancia de tenerlo que enjuiciar.

Y se inicia el año 1937. No inturriremos en la ingenuidad de hacer al año nuevo depositario de una excesiva confianza, de un desmesurado optimismo. Pero sería injusto olvidar, que cuando el nuevo año empieza, los destellos de una gran democracia disipan los cenales nebulinosos del Hudson y Roosevelt restablece el Derecho y promulga la norma ya olvidada y derogada en la práctica internacional, proclamando la li-

cidad de vender al Gobierno legítimo de España las armas y pertrechos que le son necesarios para repeler la agresión ilegítima.

Esta actitud de los EE. UU. ha de tener repercusiones en Europa, donde los textos de Derecho Internacional estaban —están— llenos de irreversibles enmiendas y raspaduras.

(Es interesante recordar, entre paréntesis, que fué en las aulas salmantinas, donde Francisco de Vitorica, antecesor de Gil Robles, definió con buen tino los principios hollados por los seducidos profesores de Oxford y la Sorbona. Fué en las aulas fasciosas de Unamuno y Gil Robles, donde Fray Luis de León explicó unas lecciones que las aguas del Tormes arrastrarán en suave conducción hasta depositarlas en el Atlántico, después de haber dejado el polen de su fecundación en las frondosas alamedas de Coimbra...)

Cuando el nuevo año empieza, el Derecho se restablece lentamente, y las armas leales, propugnan la definitiva consolidación de la soberanía de los pueblos libres.

Se ha dado en decir que España es como el conejillo de Indias, sobre el cual, el Mundo ensaya sueros y reactivos, vacunas y venenos. Bien cierto que es así; pero si el pueblo español ha sido designado por el Destino para el desempeño de una estoica misión, lejos de deprimirnos, debe de enorgullecernos, porque de la experiencia, saldrá el pueblo español triunfante, y engrandecido; porque a nuestro pueblo va a caberle la gloria, durante el transcurso del año que comienza, de poder dar a Europa, depauperada, mísera, minada por los morbos del capitalismo enervante y alevoso, su sangre generosa, plétórica de glóbulos, para una vivificadora transfusión.

pero que estas autoridades les habían negado anteriormente, hieren a un representante de este Gobierno y a la vez conocido dirigente de la clase obrera.

Se sabía perfectamente que era un delegado de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

Se sabía quién era. Las pruebas del sumario han demostrado claramente que Pablo Yagüe había dado a conocer su calidad de consejero, y que lo único que exigían los agresores era un salvoconducto especial imaginario que ningún delegado de la Junta de Defensa precisa para cumplir su misión como miembro de la propia Junta.

Pablo Yagüe no tenía por que plegarse a los caprichos de unos irresponsables, y por eso se dispuso.

Lo lógico hubiera sido, en todo caso, denunciarlo; pero disparar jamás.

Por eso seguimos afirmando rotundamente: quien por una cuestión de la naturaleza señalada es capaz de atentar contra la vida de un obrero revolucionario, es un enemigo de la clase obrera y debe ser juzgado como tal.

¿Adónde iríamos a parar si no? Lamentablemente, todo esto no se ha tenido en cuenta. Con procedimientos de vieja justicia que no tiene por qué aparecer más, se quita la razón a quien la tiene y se justifica una conducta condenable.

No se ha tenido en cuenta la cuestión de fondo, y se ha creído equivocadamente, que lo que se exigía era la Ley de Tallón.

Nosotros rechazamos esta indignidad.

Ni antes, ni ahora, ni nunca, ha sido ni será ésta nuestra norma de conducta.

Nuestra sangre no queremos lavarla por lavarla con sangre de otros.

Lo único que nos interesa es tomar las medidas ejemplares necesarias para evitar que esta sangre se vierta jamás.

No se ha querido comprender esto y se ha dictado veredicto de inculpabilidad. Ha sido un mal día para quienes han contribuido a ello.

Que no se tome esto como lamentación, sino como una advertencia muy seria.

Nosotros somos leales a nuestras palabras, y así, aunque en un principio dijimos que dejábamos el asunto en manos del Tribunal Popular y lo mantuvimos de una manera firme frente a quienes no querían reconocerlo, hoy acatamos el fallo a pesar de no estimarlo justo; pero con el firme propósito de remediar lo que con el fallo no se evita.

Nosotros no vamos a caer en el mismo error de aquellos que no meditan bien sus palabras en unos momentos en que el enemigo está aún a las puertas de Madrid.

Ahora bien, por mucho que nos preocupe la guerra, nos interesa también dejar muy bien marcada nuestra posición.

Con la responsabilidad a que

nos da derecho nuestra actuación serena y honrada, afirmamos ante el pueblo de Madrid y de España entera, que éste es el último atentado que se comete.

Que nadie se crée que este veredicto concede patente de corso para repetir nuevos atentados o para hacer lo que le venga en gana.

Quien en adelante vierta nuevo sangre obrera, tendrá que pagar su culpa, y quien no quiera encuadrarse en la disciplina del Frente Popular, y por encima de esta disciplina común pretenda imponer la suya propia, que no cuente con nuestro silencio.

Nosotros le denunciaremos públicamente ante las masas y pediremos, intransigentes, la ejecución de las resoluciones que procedan.

Que la sangre vertida por nuestro camarada Pablo Yagüe sirva al menos, para acabar con toda indisciplina, con toda actuación independiente y sin control.

No nos interesa menos dejar bien sentado que los procedimientos seguidos en este caso no pueden repetirse.

Podíamos, si hubiéramos querido, haber hecho un uso demostrativo de nuestras fuerzas para intentar cambiar el curso de las cosas. Nadie puede decir que en el Tribunal Popular se nos ha visto ni con hombres, ni con armas.

Nadie, tampoco, puede decir que de nuestra boca, ni de nuestra pluma haya salido ni una sola amenaza.

Nosotros solo queremos utilizar

nuestra fuerza para emplearla en aplastar al fascismo.

Con la clase obrera solo empleamos la discusión cordial, la persuasión.

Sin embargo, los camaradas de la C. N. T. y de la F. A. I. nos han obsequiado con un lenguaje agresivo.

Se han movillado hombres y armas. Han amenazado con resolver las cosas por la fuerza, olvidando, lamentablemente, que en el terreno de la fuerza todos los antifascistas salen perjudicados.

La última parte del manifiesto se dedica a confirmar que en el Comité de Enlace fué aprobado por todos los firmantes, sin que en dicho manifiesto se modificara posteriormente ni una coma.

Termina diciendo:

“Trabajadores, antifascistas de Madrid, camaradas anarquistas de la C. N. T., recoged bien las enseñanzas; cerrad vuestras filas para no dar paso a la provocación.

Si hay alguien que entre vosotros habla de resolver las cuestiones por la fuerza, expulsadlo de vuestro lado y haciedle sentir el peso de vuestra indignación.

Los que luchamos contra el fascismo y por una sociedad nueva no podemos hablar más que un lenguaje, el del convencimiento mutuo.

El otro, solo debemos emplearlo contra el enemigo común.

Hoy, más que nunca, repetimos: unidad, unidad, unidad.

Hoy, más que nunca, gritamos disciplina, disciplina, disciplina.”

Alemania, ante el temor de verse abandonada en su intervención en la cuestión española, recuerda a Mussolini el compromiso del tratado italo-germano

París. — Hace menos de una semana que todos los redactores diplomáticos de la Prensa francesa registraban el cambio de posición que Mussolini y sus secuaces en cuanto a la cuestión española.

El ministerio de Negocios Extranjeros de Roma cambia de posición y la pregunta que todo el mundo se formula es la siguiente: “¿A qué se debe la decisión de Mussolini destinada a continuar interviniendo en los asuntos de España?”

La contestación la hallamos en los círculos diplomáticos, que registran con indudable emoción cerca del señor Ciano a fin de que Italia no adoptase una posición contraria al bloque formado por el fascismo y el nazismo.

Anteayer partió de Berchtesgaden una nota, redactada por von Ribbentrop, y dirigida a Roma, que estaba redactada en términos particularmente severos y recordaba a Mussolini el acuerdo italo-alemán concluido el día 11 de junio último.

Lo que más duele a Alemania es que al lado de las fuerzas gu-

LA MASCARA Y EL ROSTRO

Los moros comen yerba

Buena es la trastada que Franco nos jugó en julio; pero no es mala faena tampoco la que les jugó a los moros del Rif trayéndolos a España. Al parecer, les prometió un nuevo paraíso con huries y todo, parecido al que los santones les ofrecen para después de fallecer si son buenos chicos en vida, lo cual significa que lo mejor de su trabajo lo dediquen a la holganza de estos intérpretes del Corán...

¿Qué han hallado en España a cambio de las promesas de Franco? La realidad ha sido bien distinta a lo prometido. Han hallado una guerra feroz entre españoles. Han hallado el desprecio de todos. Han hallado la obligación de combatir en las líneas de choque como auténtica carne de cañón. Y los que no toparon con la muerte son cruelmente azotados por un frío de sierra que jamás sintieron y por un hambre de perros que atezaba sus estómagos.

“En la información de anteayer se nos decía: “Los moros que están sitiados en la Casa de Campo pasan tal hambre que muchos de ellos llevan varios días manteniéndose con yerba”. Raíces de yerba, será. Porque en esta época, la Casa de Campo, como toda la vegetación de esta zona castellana, se seca totalmente y sólo queda de ella las raíces, bajo la tierra.

Por lo visto, el moro es un pobre ser que ha nacido para morir y matar. Y sobre todo, para ser eternamente tímido. Su religión le dice que al morir en una guerra santa y cara al sol va derechamente al paraíso. Luego el paraíso de Mahoma está descrito de un modo que dan ganas de dejarse matar. Fuentes de ricas mieles. Perfumes e incienso por todas partes. Muelles cojines. Danzas inacabables de ritmos envidiosos. Y huries, muchas huries, que regalan con sus caricias a los buenos hijos de Allah.

Franco debía conocer esta descripción paradisíaca y ofreció a la morisma en la Península algo semejante a lo que les ofrecía Mahoma, sólo que en vida, sin esperar a morir. “En España”, les dijo—hay mujeres bonitas para todos”. Además, les levantó la prohibición coránica de beber alcohol y comer carne de cerdo y con esos alicientes vinieron hacia acá tan contentos, como a quien, en efecto, se le va a hacer un anticipo del paraíso.

Diréis que cómo se creían todas estas patrañas los moros y a esto hay que responder que cómo no se las habían de creer si los propios jefes y jefes y el mismo Gran Visir eran cómplices de Franco. Los jefes que más se distinguieron en la recluta de moros fueron Sidi-Jali-Raisuni, de Larache, y Sidi-Meladi, de Alcazarquivir. Estos jefes son los representantes del Gobierno xerifiano y, por tanto, la suprema autoridad gubernativa y religiosa, a la vez que tenían los moros,

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO COMUNISTA

EL ATENTADO CONTRA PABLO YAGÜE

El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista publicó anoche en “Mundo Obrero” un extenso manifiesto bajo el título de “Posiciones muy claras”.

De este manifiesto entresacamos los siguientes conceptos:

“El público antifascista de Madrid, los combatientes de sus distintos frentes, han conocido ayer el veredicto de inculpabilidad dictado contra los que cometieron un atentado en la persona de nuestro camarada Pablo Yagüe.

Hasta hoy hemos permanecido silenciosos.

Conocido el atentado comentamos el hecho como era justo.

Y una vez que la justicia comenzó a intervenir, le cedimos el paso esperando el fallo.

Pero de la causa fallada es necesario hablar porque en el transcurso de estos días las cosas se han enturbiado.

Nuestra conducta no ha sido seguida por todos como debiera.

A nuestra seriedad se han opuesto las estridencias y los tonos violentos.

Ni entonces, ni ahora, ni nunca, perdidos ni perderemos la cabeza.

La conservamos firme para salvar los intereses de la clase obrera.

Hay un fallo de inculpabilidad. El hecho es sobradamente conocido: unos hombres que no tienen el control de las autoridades legítimas colocadas por el Gobierno de la República, en uso de unas atribuciones que ellos se toman,

Castellón al día

Centros políticos, sindicales, culturales y benéficos

Junta administradora pro niños evacuados

En la reunión celebrada por esta Entidad en 28 del corriente se acordó dirigir a los responsables que controlan niños en los distintos pueblos de la provincia la siguiente circular:

Nombrada esta Junta por orden del Ministerio de Instrucción Pública a fin de administrar los fondos destinados por dicho Departamento para atender a los niños evacuados de otras provincias y acogidos en la de Castellón a excepción hecha de la manutención — ha tomado los siguientes acuerdos para mejor cumplir la misión que se le ha confiado:

1.º En todos los pueblos de la provincia donde haya o vayan habiendo niños evacuados, ya vivan en régimen de colonia o familiar, el Maestro o persona que aparezca como responsable de ellos, será un representante e intermediario en las relaciones con la Junta. Si hubiese varios responsables controlando grupos distintos de niños, se reunirán aquellos y designarán un responsable general. Estos responsables estarán en contacto constante con los Comités locales a los que consultarán y tendrán al corriente de su gestión.

2.º El responsable general de cada pueblo procederá a efectuar con la máxima urgencia y asesorándose de los otros responsables y Maestros, una averiguación de las necesidades individuales de los niños evacuados, a fin de formar una relación nominal donde consten las necesidades más apremiantes de cada uno, e indicando talla de las prendas, número del calzado, edad del niño, etc. ya que la compra se hará por gestión directa de la Junta con el fin de lograr, en favor de los mismos niños, el beneficio derivado de la compra al por mayor.

Debe tenerse muy en cuenta que disponiendo la Junta de 24.675 pesetas solamente, y siendo unos 6.000 los niños acogidos la asistencia oficial no puede alcanzar a todos, sino solamente a quienes la necesitan por no poder las Juntas municipales, si se trata de régimen de colonia, o las familias en otro caso, subvenir a las atenciones siguientes:

- a) Ropa interior o de abrigo.
- b) Calzado.
- c) Útiles de higiene personal.
- d) Material escolar.

3.º La Junta va a proceder a la formación de un fichero general de todos los niños acogidos en la provincia. Con tal fin remitirá a los responsables de cada pueblo los necesarios impresos que habrán de cubrirse y devolverse a la oficina de la Inspección de Primera Enseñanza, donde aquella radica.

Los responsables quedan obligados a notificar a la Junta las nuevas entradas y las salidas de niños para tener el fichero al día. Castellón 31 diciembre 1936.

Por la Junta, El Secretario, JOSE RAMON.

Ateneo Racionalista Semana de júbilo infantil

Continuando el programa de fiestas trazado por este Ateneo, ayer se celebró en esta ciudad el cuarto día de festejo organizado en pró y para los niños de esta localidad.

Las funciones de cine habidas en los salones Royal y Capitol vieron concurrir a tal efecto fué del agrado de los pequeños que con gran regocijo aclamaban a sus organizadores.

Era completamente conmovedor el ver a tantos pequeños que por primera vez en Castellón y en su vida se habían visto confundido todos, sin distinción de edades ni de posición, en un acto en el que solo a guiado a sus organizadores hacerles distraer para que no piensen ni se den cuenta de la monstruosa contienda bélica que se está desarrollando en el suelo español en el que sus padres luchan y mueren para barrer de una vez para siempre al desalmado fascismo opresor y asesino de mujeres, niños y ancianos.

Esta tarde ha tenido lugar en la Plaza de Toros un festival organizado por la Cultural Deportiva, habiendo sido del agrado de la numerosa concurrencia infantil.

- LISTA DE DONATIVOS**
- Lista de donativos del día 24 de diciembre de 1936.
- Maruja Domínguez, 5 pesetas.
 - Pascual Peris, 10.

- José Fernández, 15.
- Josefa Segura, 1.
- Dolores Uguet, 3.
- Encarnación Gonzalbo, 1.
- José Traver, 2.
- José Aparici, 4.
- Bar Castellón, 10.
- Mariano Bendrau, 2.
- Vicente Mercé, 5.
- Sección de Albañiles, 113.
- Tonica Doménech, 1.
- Maria Teresa Peris, 2'50.
- Carmencita Peris, 2'50.
- Manuel Monserrat, 5.
- Ingeniero Jefe Sección Agronómica, 25.
- Francisco Mondragón, 2'50.
- Rosa Mondragón, 2'50.
- Socio núm. 387, 2'50.
- José María López, 5.
- Vicente Pitarch, 5.
- Antonio Doménech, 5.
- José Castañ, 2'50.
- José Sábado (Grao), 1.
- E. C. Propiedad Urbana, 60'50.
- S. N. Telégrafos C. Provincial, 115.
- Francisco Hernández, 5.
- José Prades, 2.
- S. U. Trabajadores E. F., 113.
- Julian Gonet, de la C. N. T., 125'90.
- Acción. T. Diputación, 25.
- Partido Obrero Unificación Marxista, 25.
- S. U. T. de la tierra, 10.
- Pablo Tomás, 1.
- Vicente Portolés, 2.
- Ortensia Herrero, 2.
- X. X., 2'25.
- José Galmes, 1.
- Juan Fabregat, 25.
- Encarnación Oliver, 0'25.
- Manuel Porcar, 5.
- Dolores Fabregat, 5.
- Severiano Tena, 50.
- Antonia Berger, 0'25.
- Enriqueta Sanchis, 0'20.
- Leonor Hernández, 0'25.
- Eliás Ferrer, 0'50.
- Isabel Blanch, 1.
- Cándida Babiloni, 1.
- Blas Montoya, 5.
- Carmen Gil, 2.
- Dolores Sidrida, 10.
- Maria Antonia, 0'50.
- Félix Torres, 0'50.
- Carmen Bernat, 1.
- Francisco García, 1.
- Clara Segarra, 0'25.
- Carmen Gómez, 5.
- Dolores Martí, 0'60.
- Rosa Zamora, 0'10.
- Carmen Vizcarro, 0'25.
- Máximo Gil, 1.
- Lucas Castell, 1.
- Miguel Pitarch, 1.
- Maria Porcar, 0'25.
- Carmen Falcó, 0'25.
- Gracia Ferrer, 0'10.
- Francisco Barzarrei, 1.
- Francisca Martínez, 2.
- Vicente Bellido, 1.
- Rosa Vilarroig, 0'50.
- Matias Martí, 1.
- Emilio Navarro, 5.
- Vicente Sant, 2.
- Rafael Rodríguez, 15.
- Rosa Bernat, 0'30.
- José Mira, 0'10.
- Teresa Ros, 1.
- Isabel Elera, 0'15.
- Citera Gómez, 0'10.
- Pascual Arnau, 0'25.
- Alejandro Reichembach, 2.
- Maria Serulla, 0'20.
- Manuela Cardona, 0'50.
- Elena Rodríguez, 0'25.
- Isabel Sanz, 0'10.
- Rafael Gil, 1.
- Administrador Hospital Provincial, 4'30.
- Carmen Medall, 0'50.
- Teresa Tomás, 0'10.
- Lola Blasco, 0'10.
- Vicente Navarro, 0'20.
- Maria Martell, 0'10.
- Josefa Pérez, 0'20.
- Teresa Ibáñez, 0'15.
- Vicente Soler, 5.
- Federico Mateu, 2.
- José Museros, 0'50.
- Josefa Aballer, 0'10.
- Antonio Ramón, 0'25.
- Carmen Ramos, 0'50.
- Vicente Miravet, 0'25.
- Maria Boix, 0'10.
- Ramón Bellido, 1.
- Maria Barrera, 0'10.
- José Pérez, 0'20.
- Maria Altava, 0'25.
- Maria Calatayud, 0'10.
- Maria Igual, 0'25.
- Maria Errando, 0'50.
- Maria Nalenon, 0'50.

Socorro Rojo del P. O. U. M.

2.ª lista de objetos recibidos

- Hijo de J. Armengot, 2 sobrios estuches de escritorio.
- Rodrigo Beltrán, 2 cajas de calcetines.
- Melchor Escrich, 1 caballo cartón.
- Viuda de Roch, 7 juguetes variados.
- Ismael Sanz, 1 bonito estuche perfumaría.
- Bernardino Derenzi, 7 espejos.
- José Clará, 1 lámpara.
- Jaime Fabregat, 1 estupendo juego de aluminio.
- Miguel Torán, 1 olla de porcelana y 1 juego fruteros.

La niña Teresita Marri, 4 juguetes variados.

- La Senyera, 9 juegos infantiles.
- Maria del Pilar, 2 juguetes niño.
- Hugo Nebot, 1 juego de vinagreras.
- Casa Safont, 12 juguetes variados.
- Luis Gómez, 2 bonitos juegos de perfumería.
- Manuel Aparici Garcés, 1 botella de colonia.
- Droguería Catalana, 9 bolsillos de señora y 15 frascos colonia, perfumadores y jabón.
- Juan Vidal Freixes, 6 juguetes variados.
- Pedro Albaladejo, 5 parejas de búcaros y 2 bonitas figuritas.
- Casa Folch, 3 impermeables de niño.
- Alfredo Monfort Nebot, 5 pelotas de goma.
- Casa Nebot, 2 trincheras de niño y 4 alfombras.
- Eduardo del Campo, 3 botellas de champagne.

Castellón 31 diciembre 1936. Por el Comité del Socorro Rojo del P. O. U. M. EL DEPOSITARIO.

Sindicato de Profesiones Liberales de Castellón y su provincia. -- C.N.T.-A.I.T.

Convoca a todos sus afiliados para la Gran Asamblea que tendrá lugar el próximo día 5 a las siete de la tarde en el nuevo domicilio de la calle de Casas Sala, para tratar entre otros asuntos de la urgente reorganización del Sindicato.

Dada la extraordinaria importancia del orden del día se encarece y exige no falte absolutamente nadie, en caso contrario serán debidamente sancionados.

Sección de Enseñanza CONSIGNAS

Entre un "Pionero" y un "Babilonia" no apreciamos más diferencia que la del uniforme.

El niño es simplemente el niño. El niño soldado es una desviación de la Naturaleza.

¡Madre! Cuando veas desfiles de tropas, cuando veas desfiles de niños, piensa en tu hijo.

El clarín de guerra ha de llamar, en estos momentos, a los hombres, no a los niños.

El afán bélico mata en los niños la posibilidad del mejoramiento humano.

No copiéis al fascismo haciendo "Babilonia" rojos.

Esquerra Valenciana

Relació de donatius rebuts el dia 30 de desembre per a la FESTA DELS INFANTS.

- Joan Alfonso Quiles, 5 pesetes.
- Josep Sancho Amiguet, 5.
- Josep Borrego, 2.
- Salvador Lleó, 2.
- Vda. i Fills de Josep Bonet, 10.
- Domingo Galofre, 5.
- Agustí Torres, 5.
- Maties Martín, 5.
- Francesc Arcusa, 25.
- Alfred Beltrán, 10.
- Manel Andrés, 10.
- Isidor Muñoz, 3.
- Fill de Jaume Blanch, 25.
- Joan Soler, 5.
- Club Nautic, 25.
- Control Fábria Antolí, 15.
- Ricard Caro, 5.
- Lluís Bajuelo, 10.
- Manel Mezquita, 2.
- Pelqueria Ideal de Senyores, 10.
- Vicent Vistós, 15.
- Empleats Tabacalera, 43.
- Vicent Bayarri, 20.
- Joaquín Beltrán, 10.
- Jesús Sancho, 5.
- Cerámica Levantina, 10.
- Vicent Folch, 10.
- Control Autos Mediterráneo, 25.
- Faro Industrial, 25.
- Antoni Fayos, 10.
- Ismael Sanz, 5.
- Hotel Oriente, 15.
- Amelia González, 2.
- Jaume Altava, 10.
- Joan Bustos, 5.
- Josep Badia, 5.
- Salvador Beltrán, 5.
- Ferran Renau, 5.
- Joan Seguer, 2.
- Candid Edo, 5.
- Amparín Loras, 10.
- Josep Prades Alvarez, 2.
- Vicent Tirado Gimeno, 2.
- Consuelo Gómez, 5.
- Josep Gómez Marco, 2.

Correos

Envios populares

Como continúan presentándose para su curso por el correo objetos que, por su volumen excesivo, forma irregular y defectuoso acondicionamiento, llegarían a convertirse en seria dificultad para el normal desenvolvimiento de los demás servicios postales, si se tiene en cuenta los deficientes medios que las difíciles circunstancias permiten utilizar actualmente.

De otro lado, la garantía obligada para los usuarios y funcionarios, que los manipulan requiere la adopción de medidas urgentes que vengán a normalizar un servicio que ha de ir en aumento mientras subsistan las causas que motivaron su implantación.

Por estas razones la Dirección general ha tenido a bien disponer:

Primero. — Los "Envios populares" no podrán exceder de 40 centímetros de largo, 30 de ancho y 30 de alto.

Cuando se presenten en forma de rollo su longitud máxima será de un metro por un diámetro de 10 centímetros.

Segundo. — Deberán estar cubiertos de tela, arpillera, lona o hule, de forma que su contenido no pueda disgregarse ni sufrir Tercero. — No podrán contener objetos que constituyan peligro para los empleados u ocasionar deterioro a la correspondencia.

En todas las Oficinas postales encontrará el público en las ventanillas donde se admitan los "Envios populares" estas disposiciones.

Castellón 31 de diciembre 1936. El Administrador principal,

El TIO TIOFOL, en nom d'Esquerra Valenciana, dona les gracies i prega a tots que continuen enviant donatius fins el pròxim dissabte.

Sindicato Provincial de Funcionarios Públicos. -- C.N.T.-A.I.T.-Castellón

Se convoca a Junta general extraordinaria con carácter urgentísimo para el día 3 del próximo mes de Enero, a todos los camaradas afectos a la organización. Se os ruega no dejéis de asistir, ya que se han de tratar asuntos de verdadera trascendencia.

Castellón 25 Diciembre de 1936 Por la Directiva: EL PRESIDENTE.

Sindicato de Trabajadores del Ministerio de Trabajo, Seguridad y Previsión

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados por la presente, a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 2 de enero de 1937 a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, en el local de la Delegación de Trabajo, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la Junta General anterior.

Discusión y aprobación de cuentas.

Gestión de la Directiva y proposiciones que procedan.

Gestión de nuestros representantes en el primer Congreso provincial de la U. G. T.

Preguntas y proposiciones de los asociados.

Dada la índole de los asuntos a tratar se encarece la asistencia de todos sus afiliados.

Castellón 31 diciembre 1936. El Secretario, A. FAURA.

Los bailes de hoy

Cuando cerramos el presente número, se están celebrando sendos bailes en el local del Skating y en el salón de cine de la calle Palma, 3 y 5, a beneficio del Socorro Rojo Internacional.

"Baile de la Victoria" se les denomina, y a fe que esta palabra está grabada en el pecho de todos con un anhelo fervoroso para que tenga una feliz realización en plazo brevísimo.

Los mencionados locales están completamente llenos de parejas más que para rendir afecto a Terpsicore, con ánimo de contribuir a esta fiesta cuyo producto ha de ir al benemérito Socorro Rojo Internacional que con abnegación nunca bastante elogiada está llevando el remedio a los que caen en la lucha y el consuelo a los que lejos de las trincheras lloran por la suerte de sus familiares.

En el Skating actúa la popular orquesta "The Melodic Boys", cuya fama no necesita de frases encomiásticas, y en el Salón de la calle Palma la no menos renombrada orquesta "Unión Jazz", también de sólido prestigio en nuestra capital.

A juzgar por la concurrencia que se ha congregado en estos bailes, el éxito de la empresa seguramente superará a los cálculos de sus organizadores, por lo que les felicitamos efusivamente.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO SECRETARIO TOMA POSESION.

Tampoco hoy tenía el gobernador noticias para la prensa, siendo la nota más destacada del día en el Gobierno civil, la toma de posesión del nuevo secretario, camarada Juan Antonio Catarinea.

Hemos sido presentados al que desde hoy asume la secretaría oficial del Gobierno civil, hablando unos momentos con este camarada.

Juan Antonio Catarinea desempeña el mismo cargo en Santander, y de allí fué destinado a Segovia donde solo estuvo pocas horas, librándose de caer en manos de los fascistas al sobrevenir la sublevación.

Es un hombre de gran simpatía, amable y fraternal. A sus ofrecimientos, le reiteramos desde estas columnas el nuestro para todo lo que sea beneficioso a Castellón, a la causa y a la República.

Ministerio de la Guerra

Delegación Provincial de Autotransporte AVISO A TODOS LOS CONDUCTORES DE VEHICULOS

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la Hoja de control y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más enérgica que los agentes de este Grupo Motorizado pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

Castellón 1 de Enero de 1937. El Secretario General.

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA.

Bajo la presidencia del camarada Matias Sangüesa, celebró ayer mañana sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

Aumentar el precio del suministro de la carne de ternera que facilita a los Establecimientos benéficos el contratista Francisco Brea Barberá, a 3'28 pesetas kilo.

Aumnetar en una peseta diaria, el sueldo que actualmente disfrutan los vigilantes de los distintos Establecimientos provinciales.

Conceder la pensión de 2.750 pesetas anuales, a la viuda e hijas del fallecido funcionario provincial José Gil González.

Nombrar practicante supernumerario del Hospital, en sustitución del que desempeñaba dicho cargo, Juan Navarro, incorporado como voluntario en el Ejército y mientras dure la ausencia del mismo, a Francisca Pau Chiva.

Aprobar el expediente de suplemento de crédito.

Crónica

HERALDO DE CASTELLON, al comenzar el año 1937, felicita cordialmente a sus lectores y en general a todos los castellonenses, deseándoles que el año que hoy empieza sea portador de la victoria total del pueblo, para poder dedicar todas nuestras actividades a la estructuración de la nueva economía.

Ni un recuerdo siquiera para el nefasto 1936. Las hojas que terminaron ya, vayanse en horama-las. Las que hoy empezán, parecen ofrecer optimismo y tranquilidad.

Esperemos que el tiempo nos descifre el enigma.

—Esta mañana hemos tenido ocasión de saludar a un bravo defensor de la República y de las libertades populares; Nilo Garrachón Villameriel, delegado de Trabajo de la provincia de Castellón y teniente del Batallón Mateotti.

Herido en la lucha contra el fascismo en los frentes de Madrid hubo necesidad de hospitalizarse

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO SECRETARIO TOMA POSESION.

Tampoco hoy tenía el gobernador noticias para la prensa, siendo la nota más destacada del día en el Gobierno civil, la toma de posesión del nuevo secretario, camarada Juan Antonio Catarinea.

Hemos sido presentados al que desde hoy asume la secretaría oficial del Gobierno civil, hablando unos momentos con este camarada.

Juan Antonio Catarinea desempeña el mismo cargo en Santander, y de allí fué destinado a Segovia donde solo estuvo pocas horas, librándose de caer en manos de los fascistas al sobrevenir la sublevación.

Es un hombre de gran simpatía, amable y fraternal. A sus ofrecimientos, le reiteramos desde estas columnas el nuestro para todo lo que sea beneficioso a Castellón, a la causa y a la República.

Ministerio de la Guerra

Delegación Provincial de Autotransporte AVISO A TODOS LOS CONDUCTORES DE VEHICULOS

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la Hoja de control y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más enérgica que los agentes de este Grupo Motorizado pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

Castellón 1 de Enero de 1937. El Secretario General.

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA.

Bajo la presidencia del camarada Matias Sangüesa, celebró ayer mañana sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

Aumentar el precio del suministro de la carne de ternera que facilita a los Establecimientos benéficos el contratista Francisco Brea Barberá, a 3'28 pesetas kilo.

Aumnetar en una peseta diaria, el sueldo que actualmente disfrutan los vigilantes de los distintos Establecimientos provinciales.

Conceder la pensión de 2.750 pesetas anuales, a la viuda e hijas del fallecido funcionario provincial José Gil González.

Nombrar practicante supernumerario del Hospital, en sustitución del que desempeñaba dicho cargo, Juan Navarro, incorporado como voluntario en el Ejército y mientras dure la ausencia del mismo, a Francisca Pau Chiva.

Aprobar el expediente de suplemento de crédito.

Crónica

HERALDO DE CASTELLON, al comenzar el año 1937, felicita cordialmente a sus lectores y en general a todos los castellonenses, deseándoles que el año que hoy empieza sea portador de la victoria total del pueblo, para poder dedicar todas nuestras actividades a la estructuración de la nueva economía.

Ni un recuerdo siquiera para el nefasto 1936. Las hojas que terminaron ya, vayanse en horama-las. Las que hoy empezán, parecen ofrecer optimismo y tranquilidad.

Esperemos que el tiempo nos descifre el enigma.

—Esta mañana hemos tenido ocasión de saludar a un bravo defensor de la República y de las libertades populares; Nilo Garrachón Villameriel, delegado de Trabajo de la provincia de Castellón y teniente del Batallón Mateotti.

Herido en la lucha contra el fascismo en los frentes de Madrid hubo necesidad de hospitalizarse

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO SECRETARIO TOMA POSESION.

Tampoco hoy tenía el gobernador noticias para la prensa, siendo la nota más destacada del día en el Gobierno civil, la toma de posesión del nuevo secretario, camarada Juan Antonio Catarinea.

Hemos sido presentados al que desde hoy asume la secretaría oficial del Gobierno civil, hablando unos momentos con este camarada.

Juan Antonio Catarinea desempeña el mismo cargo en Santander, y de allí fué destinado a Segovia donde solo estuvo pocas horas, librándose de caer en manos de los fascistas al sobrevenir la sublevación.

Es un hombre de gran simpatía, amable y fraternal. A sus ofrecimientos, le reiteramos desde estas columnas el nuestro para todo lo que sea beneficioso a Castellón, a la causa y a la República.

Ministerio de la Guerra

Delegación Provincial de Autotransporte AVISO A TODOS LOS CONDUCTORES DE VEHICULOS

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la Hoja de control y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más enérgica que los agentes de este Grupo Motorizado pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

Castellón 1 de Enero de 1937. El Secretario General.

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA.

Bajo la presidencia del camarada Matias Sangüesa, celebró ayer mañana sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

Aumentar el precio del suministro de la carne de ternera que facilita a los Establecimientos benéficos el contratista Francisco Brea Barberá, a 3'28 pesetas kilo.

Aumnetar en una peseta diaria, el sueldo que actualmente disfrutan los vigilantes de los distintos Establecimientos provinciales.

Conceder la pensión de 2.750 pesetas anuales, a la viuda e hijas del fallecido funcionario provincial José Gil González.

Nombrar practicante supernumerario del Hospital, en sustitución del que desempeñaba dicho cargo, Juan Navarro, incorporado como voluntario en el Ejército y mientras dure la ausencia del mismo, a Francisca Pau Chiva.

Aprobar el expediente de suplemento de crédito.

Crónica

HERALDO DE CASTELLON, al comenzar el año 1937, felicita cordialmente a sus lectores y en general a todos los castellonenses, deseándoles que el año que hoy empieza sea portador de la victoria total del pueblo, para poder dedicar todas nuestras actividades a la estructuración de la nueva economía.

Ni un recuerdo siquiera para el nefasto 1936. Las hojas que terminaron ya, vayanse en horama-las. Las que hoy empezán, parecen ofrecer optimismo y tranquilidad.

Esperemos que el tiempo nos descifre el enigma.

—Esta mañana hemos tenido ocasión de saludar a un bravo defensor de la República y de las libertades populares; Nilo Garrachón Villameriel, delegado de Trabajo de la provincia de Castellón y teniente del Batallón Mateotti.

Herido en la lucha contra el fascismo en los frentes de Madrid hubo necesidad de hospitalizarse

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO SECRETARIO TOMA POSESION.

Tampoco hoy tenía el gobernador noticias para la prensa, siendo la nota más destacada del día en el Gobierno civil, la toma de posesión del nuevo secretario, camarada Juan Antonio Catarinea.

Hemos sido presentados al que desde hoy asume la secretaría oficial del Gobierno civil, hablando unos momentos con este camarada.

Calma en los frentes de Madrid.--Fuerte contraofensiva de los leales en Montoro.--De Málaga intentan fugarse elementos de la quinta columna.--Bombardeo de Teruel y Lopera.--A los soldados del campo enemigo les pagan con un real diario

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

Se presentan evadidos procedentes de Getafe

PARTE DE AYER NOCHE

Frente del Centro. — En los diversos sectores de este frente no se ha registrado ningún combate en el día de hoy.

El enemigo ha limitado su actividad a hostilizar nuestras posiciones con fuego de artillería y algún paque, sin que haya ocasionado ningún daño. Nuestra artillería ha cumplido los objetivos señalados.

En nuestras líneas se han presentado cuatro evadidos del arma de aviación, procedentes de Getafe.

En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad de fusilería, ametralladora y mortero, y con alguna mayor de la artillería, que ha cañoneado nuestras posiciones de Aurenca y casco de Madrid.

Nuestra artillería ha contrabateado eficazmente la batería enemiga, obligándoles a callar.

La aviación enemiga ha volado sobre nuestras posiciones y Madrid sin bombardear.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

Teruel y Lopera castigados por nuestra aviación

PARTE DE AYER NOCHE

Una escuadrilla de tres aparatos salió al mediodía hacia el frente de Teruel, donde bombardeó la zona de grandes edificios paralelos a la carretera y al ferrocarril, entre los que figuran un cuartel, el seminario y una fábrica. Algunas bombas cayeron en la estación ferroviaria. El resultado del bombardeo fue magnífico.

Otro escuadrilla, en el sector Sur, bombardeó con eficacia las posiciones enemigas en Lopera.

La lucha en el Centro

TAN SOLO POR POZUELO HUBO ACTIVIDAD

Durante el día de ayer no se registró más que un pequeño duelo de artillería, más intenso por nuestra parte que por la del enemigo.

A las cinco de la tarde las baterías facciosas colocaron algunos obuses en la Gran Vía y calles próximas.

Hubo algunos heridos.

En el sector de Pozuelo presionó con alguna fuerza el enemigo durante las primeras horas de la mañana y fué briosamente rechazado por nuestras fuerzas, que le obligaron a abandonar en el campo numerosas bajas vistas.

Nuestra artillería cooperó eficazmente a la operación, frustrando por completo el intento faccioso.

En el sector de la Casa de Campo y Ciudad Universitaria hubo un tiroteo muy intenso, aunque de escasa duración.

En el barrio de Usera se cruzaron ligeros tiroteos sin consecuencias de ningún género.

Nuestros soldados se dedicaron a consolidar y fortificar convenientemente las posiciones conquistadas hace algunos días.

En lo que se refiere al sector de Guadalajara, en un plazo de horas podrán ser conocidas todas las noticias francamente optimistas.

A primera hora de la noche se intensificó el cañoneo.

Se reúne la Junta de Defensa

YAGÜE ES VISITADO POR SUS COMPAÑEROS

En la mañana de ayer estuvieron en el ministerio de la Guerra, reunidos con el general Miaja, todos los consejeros de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

La reunión fué muy breve. En ella no se trató, desde luego, de ninguno de los asuntos que competen a la Junta.

Acompañando al general Miaja, todos los consejeros se trasladaron al Hotel Palace, donde se encuentran, atendiendo a su salud, para restablecerse de las heridas que sufre, el consejero Pablo Yagüe. Los componentes de la Junta permanecieron con su compañero más de una hora, en el transcurso de la cual la conversación fué cordialísima, y hubo gran camaradería.

Yagüe refirió a sus visitantes

cómo había ocurrido el hecho, al que quitó importancia, y dijo a sus compañeros que ya se encontraba casi por completo restablecido. Todos hicieron votos por que este restablecimiento de Yagüe sea rápido.

El camarada Yagüe, que ya puede hacer casi por completo su vida ordinaria, abrazó al general Miaja y a sus compañeros de Junta, y les agradeció profundamente su visita. Los consejeros hicieron presente a su camarada que deseaban verle cuanto antes en su puesto de trabajo, desde donde tantos servicios ha prestado a la República y a la causa antifascista.

El general Miaja regresó desde el Palace al ministerio de la Guerra, donde despachó con los jefes de Estado Mayor.

El paraíso fascista

UN REAL DIARIO POR TODA PAGA

Desde una de nuestras trincheras, en uno de los frentes de Madrid, se ha podido escuchar cómo los soldados enemigos se trataban de camaradas. Con uno de estos soldados se pudo trabar conversación desde nuestras líneas.

El soldado en cuestión lleva en el frente desde hace cinco meses; sin recibir un día de descanso. Cuando la permanencia de los soldados en un mismo lugar se alarga, llega en seguida la orden de cambio de posiciones.

A los soldados se les paga cincuenta céntimos diarios. De esta paga se les quita la mitad, con destino a una suscripción nacional.

Cada quince días reciben una cajetilla de tabaco de 30 céntimos.

El día 24 de Diciembre, muchos de nuestros milicianos enviaron a los soldados enemigos parte del turrón del que les había dado el Socorro Rojo.

Un ingenioso ardid de los milicianos para engrosar la suscripción pro huérfanos

En uno de nuestros sectores, un grupo de milicianos ha ideado la manera de contribuir a la suscripción para los huérfanos de los milicianos. Todo aquel que arroje un papel de fumar por aquellos lugares, tiene que abonar 20 céntimos en calidad de multa.

Así ha ocurrido que un miliciano, a todo aquel que se acerca a visitarle, le obsequia con un paquetillo de setenta, que implica al cambiar el papel, el pago de la consabida multa.

En este mismo sector, los milicianos que componen la columna Romero han solicitado se les envíe material de enseñanza, pues en el tiempo que la guerra les permite se dedican a aumentar su cultura.

El campesinado extremeño

Madrid. — Noticias recibidas de Castuera, dicen que en el día del martes pasado se presentaron en este Gobierno civil varios vecinos del valle de la Serrana. Cuentan datos de interés y hacen resaltar el espíritu heroico de resistencia de los campesinos extremeños. También comunican al alcalde de Talarrubia que procedentes del campo enemigo de la provincia de Cáceres han llegado doscientas personas, huyendo del infierno fascista.

ANDALUCÍA

Contraofensiva leal

EN VUELO RASANTE, NUESTRAS AVIONES DESTROYEN UN CONVOY DE 80 UNIDADES

Sector de Córdoba. — La ofensiva de los facciosos por este sector quedó hace tres días contenida, neutralizada.

Un vigoroso contraataque de nuestras fuerzas empujó a los rebeldes más allá de Montoro, después de un combate reñidísimo, que se prolongó tres horas, y en el que jugó un papel principalísimo la aviación republicana.

La columna internacional llegada para reforzar nuestras líneas ha combatido bizarramente.

Entre Bujalance y Villa del Río des hizo materialmente una filtración enemiga, que amenazaba correrse hacia este último pueblo, con el propósito, a lo que parece, de aislar Montoro.

El combate, que tuvo fases durísimas, culminó en una impenetrable carga a la bayoneta de la brigada internacional.

Un tabor de regulares, que luchaba como fuerza de choque de los rebeldes, huyó despavorido al iniciar los nuestros la carga, arrojando el armamento y arrastrando en su fuga desordenada a legionarios y falangistas.

Sobre la carretera de Bujalance quedaron 37 cadáveres, de ellos 26 de la tropa colonial, y nueve heridos, también del tabor de regulares, que fueron evacuados por nuestros servicios de Sanidad.

En nuestro poder quedaron también seis prisioneros, siete ametralladoras, gran número de fusiles, correajes completos, varias cocinas de campaña, camiones y municiones abundantes.

Puede afirmarse que la columna internacional ha sido el factor decisivo en el éxito de este combate.

Su gallardía combativa contagiado a nuestros batallones de milicianos y soldados, que enardecidos cargaron también con la bayoneta calada sobre los facciosos, cooperando al feliz resultado de la operación.

Nuestra aviación voló sobre el campo rebelde, bombardeando diversas concentraciones de tropas faccistas.

Entre Montilla y Fernán Núñez, una patrulla de cuatro bimotores rojos arrojó numerosas bombas sobre un convoy enemigo, en el que figuraban más de 80 camiones.

El convoy quedó completamente destruido, pues nuestros pilotos lo atacaron en vuelo rasante.

También entre Castro del Río y Valenzuela fué descubierta y bombardeada por varios sexquimios nuestros una concentración de tropas enemigas.

La ofensiva enemiga parece desplazarse ahora hacia el sector de Adamuz, donde las tropas faccistas han presionado fuertemente.

Es posible que el objetivo del enemigo al mover todo este aparato ofensivo en este frente, sea el Santuario de la Virgen de la Cabeza, donde se encuentran refugiados varios oficiales traidores del extinguido cuerpo de la guardia civil y un centenar de individuos más del odiado instituto.

Así lo hace pensar su presión de última hora sobre el sector de Adamuz, para, buscando Marmolejo, penetrar en manga por Sierra Morena y establecer contacto con los civiles traidores.

El mismo Queipo del Llano, en sus charlas nocturnas por Radio Sevilla, había anunciado este propósito de acudir en auxilio de esta gente traidora de la Virgen de la Cabeza. Pero nuestro mandato está advertido y este objetivo de los facciosos, objetivo moral, más que militar, quedará frustrado.

MÁLAGA TAMBIÉN TIENE SU QUINTA COLUMNA

Málaga. — Los agentes de Policía dedicados a la persecución del fascismo han detenido al abogado del Tribunal Popular, José Navas López, que organizaba una evasión de elementos faccistas.

Navas creía que por su cargo nadie sospecharía de sus manejos; pero, sorprendida una conversación que sostuvo con un desconocido, se le sometió a vigilancia discreta.

Esta dió por resultado descubrir el plan de evasión.

Se valdría de una embarcación pesquera propiedad de José Martínez Garrido, que sería uno de los expedicionarios, y coincidiría en alta mar con un buque extranjero.

Con Navas López han sido detenidos y puestos a disposición del Tribunal Popular, el citado Martínez, Lorenzo Navas López, José Navas Domínguez, piloto de aviación, hijo del abogado; Juan Almedro Pacheco, comerciante; Juan Ruiz Cano, industrial; Rafael Ballesteros Ruiz, los hermanos Francisco y Fernando Pérez del Pulgar y Valls, aristócratas, y el miliciano Antonio Pérez Delgado, que estaba encargado de la vigilancia de los tales hermanos, considerados sospechosos.

Dicen los detenidos que querían salir de Málaga, por no hallarse aquí a su gusto.

Frontes del Norte

SANTANDER, OBJETIVO DEL TERROR FASCISTA

Santander. — Los facciosos quieren hacer de esta bella población montañesa otra víctima de su terror. Santander acepta serenamente este desafío, y junto a la sangre de sus víctimas va curando el resplandor de su nueva nombradía. Siempre que se ha hablado de los valores firmes y magníficos que España tiene en el Norte ha surgido el ejemplo heroico de los mineros asturianos y el temple acerado de los milicianos vascos. Nadie mejor que los que hemos recorrido el Norte desde que comenzó la guerra sabe la abnegación heroica, silenciosa y constante de Santander. Heroísmo más difícil que ninguno, porque consistía en quedar inermes un mes y otro mes para entregar sus armas, sus municiones y sus hombres a Asturias y Vizcaya, según imponían las presiones guerreras surgidas por uno u otro lado.

Pero también existía en Santander el otro heroísmo, el que tiene resonancias espectaculares y el que prende en la devoción de las gentes cuando ven engarzado en él el signo de la victoria. Ahora pone a prueba este heroísmo cuando recibe la más dura embestida de la saña fascista. Ahora la guerra deja en quietud a los dos polos norteños y acuchilla al centro, precisamente por en el centro, en Santander, es donde ha recibido sus más recientes heridas. A la fortaleza vasca y al arrojo asturiano habrá que agregar el sereno heroísmo de los santanderinos, si no queremos caer en una injusticia notoria. Para Santander, la guerra ha empezado tarde, no porque Santander quisiera retrasarla, sino porque se lo impidieron las circunstancias. Pero actúa en ella como si tuviera la experiencia y la intuición que proporciona la veterania. La guerra tiene fatalidades inexorables. Sus mandatos son terminantes o irrevocables, y tal vez la guerra determine si es que se prolonga mucho — que sea por Burgos, precisamente por Burgos, por donde se haya de batir a los facciosos. Si así fuera, si conviene que la brecha se abra por tierras burgalesas, el ataque del Norte está en buenas manos, porque los santanderinos han demostrado que saben combatir.

Por eso los rebeldes nos atacan ahora por tierra, por mar y por aire. Por eso ahora descargan en tierras montañesas sus golpes más enardecidos, que vienen a dar sobre la humilde población civil, a la que se pide su sangre de combatientes. Pero en el Norte, además, se produce para Santander la doble desventura de pelear en la tierra más inhóspita entre nieve, entre agua y entre frío. Mas eso no importa. Santander afronta su labor con una entereza magnífica y con un desdén tan ejemplar para sus propias necesidades, que el mérito de su obra se agiganta a nuestros ojos. Por eso ahora que la furia facciosa, impregnada de cobardía, elige a Santander como blanco de sus crueldades, Santander conquista una arrogancia pareja a la que caracteriza a todo el Norte y acredita que, desde Asturias hasta Vizcaya, la línea de nuestro ataque tiene la magnífica uniformidad de lo heroico.

ARAGON

COMUNICADO DE GUERRA DEL CONSEJERO DE DEFENSA

El comunicado del consejero de Defensa facilitado ayer mañana dice así.

“En la zona avanzada de Léceña se ha sostenido intenso tiroteo en las inmediaciones del cementerio de Belchite, haciendo retroceder a los facciosos de sus primeras líneas de trincheras.

Desde Purburell se ha presionado a las avanzadas enemigas, haciéndolas huir de unas posiciones estratégicas de que se habían apoderado últimamente.

En todos los frentes han quedado muy limitadas nuestras acciones ofensivas a causa de la espesa niebla, que impide todo movimiento.”

El comunicado facilitado anoche por el consejero de Defensa dice así.

“Se han sostenido acciones locales en Igrics, Tierz, Robres y Alcubierre, castigando con fuego de artillería y ametralladora las posiciones de los facciosos y contrabatiendo a su artillería en los escasos intentos de cañonear posiciones.”

CATALUÑA

SABOTEADORES DEL NUEVO REGIMEN

Barcelona. — Los obreros de una imprenta del Pasaje de Flol han presentado una denuncia contra el dueño del taller, al que acusan de negarse a continuar el negocio simulando que no disponía de dinero para atenderlo, habiéndose averiguado que el 19 de julio poseía en un Banco de esta plaza una cuenta corriente que ascendía a unas doscientas mil pesetas.

Agregan los denunciados que dicho patrono obra así con objeto de sabotear la economía del nuevo régimen.

DEL EXTRANJERO

Italia y Alemania, se presionan mutuamente

COMENTARIOS DE PRENSA

Londres. — Hoy se hace más visible que nunca la ansiedad con que espera la prensa los resultados de la gestión francobritánica, respecto a la intervención en España, y se destaca la irritación que está produciendo la lentitud de las contestaciones.

El “Morning Post” interpreta esta pereza como una consciente falta de educación.

El corresponsal de “Times” en Berlín dice: “En las esferas internacionales se tiene la impresión de que Italia aconseja a Alemania que observe una política más prudente en los asuntos de España”. El redactor del mismo periódico en Roma confirma que Italia hace grandes esfuerzos para decidir a Alemania a que envíe una contestación que fuese común y favorable en principio a los deseos de Italia.

El “Daily Telegraph” se expresa en los siguientes términos: “Se confirma en Londres que Italia ha perdido ya la confianza en la posibilidad del triunfo de Franco. Además Italia da mayor importancia al robustecimiento de relaciones estrechas entre Londres y Roma. Por lo tanto, no puede menos de darse cuenta de que el envío de voluntarios a España dificultaría considerablemente la conclusión de un nuevo acuerdo francoitaliano. Las conversaciones que se realizan actualmente entre sir Eric Drummond y el conde de Ciano han de mencionar indudablemente el porvenir de los intereses italianos en relación con los asuntos de España. Se espera que los Gobiernos italiano e inglés hagan una declaración sobre este punto, en el momento de la publicación del acuerdo.” Se hace notar que este periódico suele representar la opinión del “Foreign Office”.

París. — La prensa de la mañana se muestra unánime al registrar el hecho de que Alemania ha conseguido, por lo menos de momento, que Italia se decida a seguirla en el camino en lo que se refiere a la contestación a la proposición francobritánica de No Intervención en los asuntos de España.

“L’Eco de Paris” dice: “Con todo, al declararse adherido al acuerdo de No Intervención, italianos y alemanes lo hicieron en términos irrealizables. En una palabra, ni Hitler ni Mussolini quieren dejar de tener sus manos libres en este asunto. Puede llegarse a dar por seguro que en visperas de la firma de la declaración conjunta con Inglaterra sobre el problema del Mediterráneo, el Gobierno italiano se habría de mostrar, por lo menos más acomodaticio que Alemania.”

ULTIMA HORA

Impresión de “Política”

El diario madrileño “Política” en su edición de hoy publica el siguiente comentario:

“Termina el año con la misma tranquilidad en los frentes de Madrid que se viene observando desde hace algunos días.

Peró todo hace suponer que los primeros días del año que hoy empieza han de ser agitados porque ni a los facciosos ni a nuestras fuerzas beneficia esta paralización de las operaciones.

Ayer solo se registraron ligeros tiroteos en las posiciones cercanas a Madrid y en medio de esta calma los milicianos se aprestan a despedir el año lo mejor posible.

Estamos seguros que esta calma ha de cesar en fecha próxima y creemos firmemente que los republicanos españoles recibirán en las primeras jornadas de 1937 noticias que les han de llenar de satisfacción.

Todo nos lo hace suponer así. Por otra parte sin esperar el nuevo año en el frente andaluz, donde la marcha de las operaciones era donde más inquietaba, ya han empezado a remediarse los errores anteriores y fuerzas nuevas y aguerridas han iniciado el castigo de los rebeldes que seguirá aún con mayor crudeza a medida que transcurra el tiempo.

Porque los facciosos cuando quieren atacar por un frente han de debilitar los demás, mientras que a nosotros nos sobran hombres para atacar con decisión en todos ellos.

La cantera humana de las filas de la República es inagotable porque la República tiene a su lado a todo un pueblo que no está dispuesto a dejarse someter. Y un pueblo entero decidido a ello no puede ser nunca vencido.”

Los frescos de Goya salvados

Un pridiesta ha estado visitando la ermita de San Antonio de la Florida, donde a pesar de las granadas y bombas lanzadas por los facciosos como asimismo de los impactos de fusilería que hay en sus paredes, se conservan los frescos de Goya.

Los milicianos se han preocupado de que los proyectiles no destruyeran el tesoro artístico que se conserva en dicha ermita. Igualmente se han salvado numerosas cosas de la Escuela de Cerámica.

las líneas de defensa de Madrid, sin haberlo conseguido.

En casi todos los sectores se ha registrado mayor actividad que días pasados. Pero sin embargo no ha tenido consecuencia alguna en contra de la marcha de las operaciones, pues nuestras líneas permanecen como siempre inabordable.

La artillería enemiga ha lanzado numerosa metralla contra nuestras posiciones.

El intento de ataque enemigo por la Moncloa adquirió bastante espectacularidad, acompañado con fusilería y ametralladoras y empleándose tanques, durando la operación unas dos horas.

Nuestras milicias resistieron heroicamente sin dejar acercarse al enemigo.

A las dos horas de este ataque los rebeldes quedaron dominados, teniendo que retirarse a sus trincheras.

Los tanques enemigos no pudieron acercarse a nuestros parapetos, pues los dinamiteros les acosaban con sus certeros disparos.

Los facciosos se replegaron en desorden, habiendo sufrido en esta operación grandes bajas.

A partir de este momento los rebeldes permanecieron en silencio, acaso prestando atención a la forma magnífica de operar de nuestros soldados.

Por la parte de atrás de la Ciudad Universitaria también el enemigo intentó acercarse a nuestras posiciones pero nuestros bravos soldados los rechazaron enérgicamente.

Muchas de sus trincheras quedaron destruidas por los disparos de nuestras baterías.

Ya quizá mediada la noche el enemigo intentó reconstruir sus trincheras, pero no lo pudo conseguir debido a nuestros combatientes que hostilizaron sin cesar con fuego de fusil y ametralladora, dejando desbaratados sus planes.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del Regimiento de Gerona.

Han manifestado éstos que otros soldados del mismo Regimiento intentaban también pasarse a los republicanos, pero fueron descubiertos, siendo asesinados por la espalda.

En los demás sectores cercanos a Madrid no se han realizado operaciones de importancia.

Reina tranquilidad desde Pozuelo a Villanueva de la Cañada. También en la Sierra se ha notado poca actividad.

En el frente Norte de Guadalajara continúan desarrollándose las operaciones previstas por el alto mando, en las que nuestras fuerzas van conquistando nuevas posiciones con un espíritu elevado de combate.

La reciente conquista de Atienza permite a las tropas gubernamentales la consolidación de todas las posiciones logradas por esta parte.

LEA V. Heraldo de Castellón

Por dos veces ha intentado el enemigo esta mañana acercarse a

Impresión de la media jornada de hoy en Madrid

Por dos veces ha intentado el enemigo esta mañana acercarse a

José Alcalá y Castillo ingresa en el partido Comunista

José Alcalá y Castillo, uno de los hijos del que fué Presidente de la República española, ha dirigido una carta al secretario general del Partido Comunista en la que solicita el ingreso en el citado Partido.

El camarada Díaz, secretario del Partido le ha contestado aceptando el ingreso y saludándole, lo mismo que a su hermano, que no escapa tampoco a las penalidades y las durezas de la guerra.

Impresión de la media jornada de hoy en Madrid

Por dos veces ha intentado el enemigo esta mañana acercarse a

SE OBTIENE CON ESTE PODEROSO RECONSTITUYENTE APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA Y QUE CON SU MEDIO SIGLO DE ÉXITOS HA SALVADO MILLARES DE SERES DE LA ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra este tratamiento. No irrita ni cansa. Pídesse en farmacias.

El más suave y eficaz contra este tratamiento. No irrita ni cansa. Pídesse en farmacias.

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPOSITOS CAHALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40 BOVEDILLAS

TELÉFONO 20768 Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA P.º ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

SUCURSAL DE CASTELLÓN Asensi, 20

Boletín de información de la C.N.T., A.I.T. y F.A.I.

EL SINDICATO ALMA DE LA REVOLUCION Y CRISOL DE LA ECONOMIA

Planteadas la revolución en la calle, vencido el fascismo en la misma, los obreros con el arma al brazo vuelven al trabajo, conscientes de su responsabilidad. Sin mentores ni directores se incorporan a la cadencia del momento.

Surge peligro de las conquistas realizadas en una impetuosa marcha sin nombre, cerca de las fronteras de los pueblos donde ha sido vencido el fascismo, sin necesidad de que los Comités políticos, digámoslo claramente, sin que fuera necesario que los gobiernos dieran la voz de alerta y la orden de marchar hacia donde peligraban las conquistas y donde el fascismo amenazaba triunfar. En grupos compactos desfilan y cantando van a la muerte sabedores de que su sangre convertirá en terreno fértil, todos aquellos campos donde hayan sido llevados por ellos el soplo de la libertad, por la cual ofrenden su vida.

Al correr de los días, los mismos obreros organizan la resistencia, no solamente en el frente, sino en la fábrica, en donde ellos creen ya desde el primer momento que se ha de forjar el arma que ha de aplastar definitivamente al fascismo.

La economía sufre un colapso a consecuencia de la guerra, pero acto seguido, el esfuerzo musculoso se une al cerebro y la economía que aparentaba morir, vuelve a la vida más pujante que antes, en manos ya, de los que siempre habían sido combatidos por ineptos e inadaptables.

Los primeros días o semanas, nadie se preocupa de la vida económica y social, más que los obreros confederados. Ambas centrales sindicales dan ritmo nuevo a la vida de los pueblos. Señalan nuevos derroteros que forzosamente tendrán que seguirse si se quiere dominar a la reacción. Así momentáneamente lo comprenden los partidos políticos y a consecuencia de la misma orientación se incorporan al movimiento salvador de España. Al parecer, los mismos que en todas las épocas pretenden jugar al equívoco, tratan de inmiscuir en la cuestión sindical, las interioridades y discordias de los fenecidos para siempre partidos políticos.

Hablan de economía sin señalar que la economía en marcha no elimina ni suprime valor alguno, a lo sumo desplaza el valor y lo desplaza por el propio sentido constructivo de la revolución, la cual coloca y sitúa cada valor en su lugar para mayor rendimiento, economía y ahorro de esfuerzo.

Esa llamada clase neutra, heredera de los vicios y prejuicios de la gran burguesía, conocida con el nombre de la "clase media", apenas ve apuntar en la aurora del gran día que pondrá fin a la gran tragedia que nos envuelve en una lucha fratricida, se apresta a revivir la dirección y esto es sencillamente un absurdo, y tal vez más que absurdo, el entorpecimiento para que la misma pequeña burguesía pueda lle-

gar a la meta de sus aspiraciones que creemos no son diferentes de las que anidan en el corazón y la mente de los oprimidos proletarios.

Si los proletarios quieren justicia, libertad, la pequeña burguesía también lo desea y anhela, y si el proletario reivindica el derecho a satisfacer ampliamente sus necesidades, qué duda cabe, que la pequeña burguesía también en su afán de trabajar horas y más horas, solo envidia llegar a situarse en un plan de privilegio, que la equipare con aquella vida, no de opulencia como la gran burguesía, sino en el terreno de poder vivir con comodidad y con la garantía de poder educar a sus hijos, en las llamadas carreras oficiales.

Sabedlo bien todos, el proletario desea lo mismo; educar a sus hijos y hacerles la explotación del hombre por el hombre imposible. En el fondo, idéntica emancipación buscan los unos y los otros y si hay coincidencia en este aspecto, pedimos a todos haya coincidencia en las directrices del movimiento y cada uno se incorpore en el lugar que le corresponda y le señale la nueva economía.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

De la "C. G. T." Argentina.— La lucha que con creciente heroísmo sostienen los trabajadores españoles no debe ser contemplada con indiferencia por los trabajadores argentinos. Los ideales por que luchan estos trabajadores son los nuestros y los resultados de la contienda de España han de afectarnos profundamente. Su repercusión en el mundo la está confirmando la burguesía de todos los países al prestar ayuda cada vez más abundante y eficaz a las fuerzas políticamente representadas por el gobierno de Burgos.

La ayuda capitalista a los facciosos debe ser neutralizada y aún superada por la ayuda proletaria a las fuerzas de la C. N. T. y U. G. T. de España, en torno a las cuales giran los elementos que han de constituir la España nueva. Pero esa ayuda no debe ser esporádica y circunstancial. Debe tener un carácter tan duradero como la misma lucha. Su suspensión mientras las armas no han sido depuestas implicaría librar a nuestros camaradas a su propia suerte, y a eso no hay derecho. Esa actitud significaría facilitar el triunfo de nuestros enemigos y los trabajadores no pueden aceptar la responsabilidad de semejante crimen.

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores que deban tres recibos, se pongan al corriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más requisitos.

LEA V. Heraldo de Castellón

SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION

LLEGAN A ESPAÑA LOS DELEGADOS DE LA ORGANIZACION DE HIGIENE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Por avión, desde Toulouse, llegaron ayer a Alicante los delegados de la Organización de Higiene de la Sociedad de las Naciones, que, como consecuencia de la resolución adoptada en el Consejo vienen a España, a requerimiento del Gobierno de la República, para estudiar los distintos aspectos de la situación sanitaria y poder favorecer en ese sentido el desarrollo de la acción internacional, siempre dentro del marco de la Sociedad de las Naciones y conforme a los deseos del Gobierno español.

Se compone dicha misión del eminente médico general inspector Lasnet, miembro de la Academia de Medicina de París y del Consejo Superior de Colonias, perteneciente al Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones; del doctor Czeslaw Wroczynski, ex Director General de los Servicios de Higiene de Polonia, y del doctor J. Laigret, del Instituto Pasteur, de París, adjunto al doctor Lasnet y especialista en el mismo en la prevención de epidemias.

Fueron recibidos en el aeródromo de Alicante por funcionarios de los Ministerios de Sanidad y Estado, trasladándose en la tarde de ayer a Valencia.

En la mañana de hoy visitaron al Ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, quien les acompañó a presentarles oficialmente al Ministro de Sanidad, camarada Federica Montseny.

La camarada Montseny agradeció muy cordialmente a los miembros de la misión de la Sociedad de las Naciones su visita a España, poniendo a su disposición todo el material de investigación necesario a fin de que puedan llevar a cabo su cometido.

Hoy mismo comenzarán su labor de información. Por la tarde visitarán la Casa de Cultura.

Se proponen trasladarse a Madrid tan pronto hayan terminado su labor en Valencia, es decir, dentro de dos o tres días.

Mañana el Ministro de Estado les ofrecerá un almuerzo, al cual han sido invitadas las personalidades más destacadas de la medicina española, actualmente en Valencia.

se a las fuerzas del comandante Rosal.

Cansados ya—dice—de asistir a ritos católicos, que pugnan con nuestras creencias, cargados de cruces y medallas, con el estómago vacío por la escasa comida, que muchas veces quedaba reducido a un mendrugo de pan, planeamos la fuga once moros de los que no pudimos llegar a las líneas republicanas más que seis porque los restantes fueron asesinados por los mismos fascistas.

Añade que en el frente de Guadarrama quedan pocos moros, debido al enorme número de bajas que les han causado los leales abundando por el contrario los alemanes e italianos, sobre todo en la Casa de Campo.

Mohamed Ben Haid explica a su manera el contraste entre la vida en Sevilla y la que ha podido observar, primero en Madrid y luego en Valencia, tierra ésta que llena su corazón de añoranzas y recuerdos.

En Sevilla—continúa sólo el vino teníamos en abundancia, que nos daban sin duda para infundirnos entusiasmo por una causa que no llegábamos a comprender. Una pequeña lata de sardinas costaba tres pesetas y el pan, único manjar asequible a nuestra soldada de una peseta, alcanzaba un precio fabuloso.

Satisfecho de su estancia entre nosotros y de la acogida que le han dispensado los leales, dice, que todos los marroquíes desean abandonar el ejército de Franco, al que fueron engañados y contra quien lucharán con todas sus fuerzas.

ISABEL DE PALENCIA TOMA POSESION DE LA LEGACION DE ESPAÑA EN ESTOCOLMO

En calidad de Ministro plenipotenciario de España tomó ayer posesión de la Legación de España en Estocolmo, la camarada Isabel de Palencia.

Nombrada para dicho cargo por el Gobierno de la República poco antes de la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones del mes de setiembre, en la que actuó de delegada, Isabel Palencia tuvo que trasladarse a los Estados Unidos, requerida por distintas importantes organizaciones que conocían de antiguo sus condiciones de propagandista. Su labor de propaganda en la gran República del Norte ha sido, a juzgar por la repercusión excepcional que ha tenido en toda la gran prensa norteamericana, de extraordinaria eficacia. En el curso de los numerosos actos públicos en que intervino fueron colectados doscientos mil dólares, y por todas partes han quedado constituidos Comités de amigos de España, encargados de proseguir esta labor de esclarecimiento de la opinión americana, iniciada por la camarada Palencia y por Marcelino Domingo.

Derechos y deberes

Se habla ahora, quizás con demasiada insistencia, de derechos. Derechos del hombre y del ciudadano; derechos del productor; derechos del Estado; derechos de la sociedad... Todo el mundo, desde el pez chico al pez grande, pide y reclama; y sólo se oye la palabra derecho, proferido a gritos e imprecaciones. Pero son muy pocos, una verdadera minoría, los que se acuerdan del deber. Y es ahora cuando aquello que proclamó Comte: "Nadie tiene otro derecho que el de cumplir con su deber" cobra una exacta actualidad y es un verdadero imperativo para todos los trabajadores españoles.

Nadie tiene otro derecho, que el de cumplir con su deber... He ahí once palabras que condensan y marcan con toda justeza las exigencias del momento histórico que vivimos. Es esa la consigna revolucionaria que hemos de gritar sin cesar y elevar a lo más alto, para que todos la vean y comprendan que es la hora de los grandes sacrificios, el instante en que hay que darlo todo aunque no recibamos nada de un modo inmediato. Con suavidad o a trastras, hay que meter, por lo hondo de cada individuo la idea—que es realidad—de que sus derechos se han pulverizado ante el deber, ante la necesidad ineludible que la colectividad tiene de

ganar la guerra; y salvarse como tal colectividad, es decir como la suma de cada una de las individualidades que la forman. Es una máquina enorme que hay que poner en marcha acelerada; y para ello, hasta el último piñón ha de responder con exactitud matemática y realizar sin desmayo y sin error, su cometido. A la fuerza, brutal y dictatorialmente, si se quiere. Pero es que los intereses de la mayoría no pueden superarse a los deseos, ni siquiera a las necesidades, de cualquier irresponsable de esos que aún pronuncian el clásico: "No me da la gana".

A todos los derechos — a los legítimos y a los ilegítimos — se ha impuesto un deber: el deber de ganar la guerra. Y amarrados, trincados a ese deber tenemos que estar todos, desde el último al primero... Y, ¿cómo se puede evitar que algunos se salten a la torera eso, que es la base más firme de nuestro éxito? Estableciendo para cada hombre una obligación precisa, concreta. Creo que ya hemos dicho que el que no sepa usar la regla de cálculo o dirigir un torno, o conducir un arado, sabrá manejar el pico y la pala. Y de esto se trata. De usar, rápida e intensamente las aptitudes de cada individuo. ¿Qué no hay dinero suficiente para esto...? Por la comida simplemente. Y luego, a grabar imborrablemente, en la piedra más visible, aquello de que "El que no trabaja, no come".

Que todo el mundo tiene derecho a comer; pero este derecho dimana del deber que todo el mundo tiene también, de trabajar. (De "Renovación".)

La pequeña propiedad es sagrada

Una ola de malestar ha invadido a la pequeña burguesía. Por donde quiera que se vaya, los pequeños propietarios se quejan. Se quejan y con razón.

Miles de carteles alusivos, invocando el respeto de la pequeña propiedad, han sido fijados por todas las paredes de la España antifascista.

Esos carteles dicen así: "¡Respetad la propiedad del pequeño campesino!" "¡Respetad la propiedad del pequeño industrial!"

Nosotros, comunistas, somos los que hemos lanzado esa consigna a los cuatro vientos y estamos dispuestos a luchar para que se cumpla.

Hay en Castellón muchos industriales, que a costa de muchos sacrificios y privaciones, a lo largo de los años han conseguido montar un pequeño taller.

Si, camaradas, a costa de muchos sacrificios y privándose de comer lo que les hacía falta, privándose de ir al cine y al café, vistiéndose arapos en vez de trajes bien planchados, si camaradas, enterrándose en sus casuchas, en sus chozas insanas, todo ello para tener el día de mañana algo para sus hijos, un taller.

Y ohara después de vivir una vida de perros, se les quiere quitar lo poco que tienen.

¡Camaradas, terabajadores to-

dos! Control sobre la producción, sí; pero desvalijar al pequeño industrial como se le está desvalijando, no.

¿Se quiere ganar para la causa antifascista al pequeño propietario? Respetad la pequeña propiedad.

¡La pequeña propiedad es sagrada! Sagrada, sí, entre tanto subsista el régimen actual.

FERNANDO N. BABILONI. Castellón y Diciembre 1936.

NOTA INTERNACIONAL

Norteamérica se pronuncia en favor del Gobierno español

Primero Méjico, al negarse a entrar en el pacto de no intervención; luego la U. R. S. S., negándose a cumplirlo más que en la medida en que lo cumplieran todos los firmantes, y ahora Norteamérica, que proclama el deber de no negar apoyo al Gobierno, son claras muestras de lo que está progresando nuestra situación internacional.

Norteamérica había permanecido hasta el presente sin pronunciarse sobre los acontecimientos de España. Pero desde la clausura de la Conferencia Panamericana, en los primeros días de este mes de Diciembre, había indicios de que Norteamérica iba a tomar posición. "Las Repúblicas del Nuevo Mundo — ha dicho el Presidente Roosevelt en Buenos Aires al clausurarse la Conferencia— están en el deber de salvar al viejo continente de la catástrofe que le amenaza." Y no dejó de referirse a "esas dictaduras que se erizaban de armas, que vivían en

estado de autarquía, donde el nivel de vida es más bajo y el ideal democrático el más olvidado y todo lo consagran a la más loca carrera de armamentos".

En estos mismos días se celebraba el gran debate sobre política exterior de la Cámara francesa, y aunque si bien no salió de él nada positivo, se pudo apreciar, tanto en el Gobierno como en la Cámara, la esperanza que se ponía en las palabras de Roosevelt.

Francia está hoy altamente preocupada con mantener sus buenas relaciones con Inglaterra al mismo tiempo que con la U. R. S. S. Hasta nos atrevemos a creer que la gran misión de Francia en la fase actual será, o debería ser, servir de lazo de aproximación entre la conservadora democracia inglesa y la avanzada democracia socialista de los Soviets, siempre con vistas a ir a un sistema de seguridad colectiva igual para todos los pueblos grandes y pequeños.

La entrada en escena de Norteamérica supone un enorme avance. En este paso del gran país americano han influido, de un lado, el sano idealismo del Presidente, muy en la línea de Wilson, y de otro lado del lado práctico, las aventuras del fascismo, que, paralelamente a su intervención en España ha hecho una alianza para fines guerreros inmediatos con Japón, lo que afecta profundamente a los intereses de Norteamérica en China y el Pacífico. (De "Claridad".)

—Para los niños.
—Para adultos.
—Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

NURIA, NURIA
Cual madre, cual familia,
cual pueblo chico o grande
no sabe que la leche NURIA es la mejor?
NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Armería SIMO

La acreditada ARMERIA SIMO se ha trasladado a la plaza Sixto Cámara n.º 48 donde ofrece a su numerosa clientela y amigos su nuevo domicilio.

RADIO

Cambios y reparaciones

RELOJERIA - OPTICA

Radio Folch

Teléfono 1689

Plaza República, 14

CASTELLÓN

Fábrica de licores y bo-

:-: degas de vino :-:

LICOR CARMELITANO

Desierto de las Palmas (Benicasim)

Cognac y Mistela del mejor moscatel de España

Lo más exquisito del mundo

Especialidad en cremas de licor

Representante en Castellón: **MARINO FERRER, Caballeros, 47**

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Castellón

Se invita al público en general, a los imponentes de la Casa y de una manera particular al comercio de Castellón, a constituir en esta Caja cuentas de disposición libre, de las que en cualquier momento se podrán retirar las cantidades depositadas.

Con estas cuentas no sólo se facilitará la circulación de dinero tan indispensable en estos momentos si no que a la vez, evitarán la responsabilidad que pueda contraerse por la retención de dinero en las casas.

¡Acudid sin demora a constituir en la Caja de Ahorros una cuenta de libre disposición!